



XIAMEN 2025

石宇奇領銜 4.27「鳳凰展翅」

國羽蘇迪曼盃系列 1

4月27日—5月4日，第19屆蘇迪曼盃世界羽毛球混合團體錦標賽將在中國廈門鳳凰體育館舉行。本屆蘇迪曼盃將是世界羽壇在洛杉磯奧運周期的第一次國際大賽，也是新奧運周期世界羽壇格局的風向標。作為衛冕冠軍，主場作戰的中國羽毛球隊誓將把蘇迪曼盃留在中國，繼續捍衛世界羽壇頭號強國的榮譽。

大公報特約記者 史玄之

國羽以老帶新 劍指蘇迪曼盃

蘇迪曼盃世界羽毛球混合團體錦標賽象徵着一國（或地區）在羽毛球項目上的整體競爭力，歷來頗受世界各強隊重視。本次蘇迪曼盃，主場作戰的國羽派出了一套以老帶新的陣容，整體實力雖然佔優，但也將面臨着韓國隊、印尼隊、日本隊等強隊挑戰。

巴黎奧運會後，鄭思維、黃雅瓊、何冰嬌、劉雨辰等主力球員退出國家隊，蔣振邦、魏雅欣、王祉怡、劉毅等年輕球員進入球隊主力陣容，再加上石宇奇、陳雨菲、李詩灃、王昶、梁偉鏗、賈一凡、陳清晨、黃東萍、馮彥哲、劉聖書、譚寧等中堅力量，國家隊形成一套以老帶新的陣容。從今年結束的幾站公開賽看，這支隊伍具備一定競爭力。

陳雨菲回勇出戰女單

男單項目上，石宇奇今年延續去年良好狀態，在馬來西亞和全英兩站超級1000賽事均輕鬆奪冠，李詩灃的狀態回歸給了國家隊排兵布陣更多選擇；女單項目上，王祉怡已成為國羽女單一姐，而今年剛剛復出的陳雨菲也正一步步找回最佳狀態；混雙項目上，在「雅思組合」退出國家隊後，國羽進行多對組合的拆對和適配，並在一系列公開賽上取得佳績，體現了這個項目上國羽的傳統優勢和人才厚度。女雙和男雙項目是目前國羽的薄弱項目，陳清晨／賈一凡、王昶／梁偉鏗在巴黎奧運會後處在狀態恢復期，且由於種種原因進行拆對組合，蘇盃上表現如何很難預料。

復期，且由於種種原因進行拆對組合，蘇盃上表現如何很難預料。

主場奪冠是國羽本屆唯一目標，但在奪冠路上將遇到諸多強敵的挑戰。韓國隊是國羽奪冠道路上最大的對手，在女單、男雙、女雙項目上均具備很強實力。世界排名第一的大滿貫得主安洗瑩是韓國隊的最大王牌，今年已連奪馬來西亞、印度、全英三站公開賽冠軍，顯示出強大統治力。全英賽後，韓國隊對外表示安洗瑩出現右大腿肌肉撕裂的傷病，但這很有可能是韓國隊釋放的煙霧彈。

印尼隊實力同樣不容小覷，男單和男雙是印尼的優勢項目，而巴黎奧運羽毛球女單銅牌得主瑪麗斯卡在女單項目上也具備很強



◀ 今屆蘇迪曼盃將於廈門鳳凰體育館舉行。

▼賈一凡（左）夥拍張淑賢（右）近期漸見默契。



石宇奇 國羽男單球手

陳雨菲 國羽女單球手

競爭力，並且也有擊敗王祉怡、陳雨菲的戰績。日本隊在巴黎奧運會後進行新老交替，男單、混雙項目的實力有所削減，但隨着山口茜、志田千陽／松山奈未等核心球員狀態的恢復，日本隊的整體實力明顯提升，若與國家隊相遇，日本隊希望能夠為上屆蘇盃復仇。

男雙「任何組合」擔當重任

男雙是目前國羽五個單項中實力最弱的項目。巴黎奧運銀牌得主王昶／梁偉鏗狀態持續低迷，全英公開賽更遭遇一輪遊。反觀二號組合任翔宇／何濟霆表現更穩定，二人去年湯姆斯盃為國家隊奪冠立功，展現了出色的競技能力和心理抗壓能力。今年蘇迪曼盃比賽中，「任何組合」很有可能將肩負男雙組關鍵場次取分的重任。

女雙 全新組合漸入佳境

巴黎奧運會後，為進行隊伍新老交替，奧運冠軍陳清晨／賈一凡拆對搭檔年輕球員出戰公開賽。從比賽情況上看，新組合賈一凡／張淑賢則逐漸找到配合的默契。「賈張配」具有很大發展空間，賈一凡後場進攻犀利，而張淑賢擅長網前做球與搶網，能夠為拍檔在後場進攻創造機會，這對組合很有可能作為蘇迪曼盃頭號女雙組合。

混雙 強檔拆對蓄力蘇盃

混雙是目前國羽五個單項中擁有最大優勢，隊中既有巴黎奧運成員老將馮彥哲／黃東萍、巴黎奧運周期表現不俗的蔣振邦／魏雅欣，又有今年全英公開賽新科冠軍郭新娃／陳芳卉。從全英公開賽開始，中國混雙組教練將馮彥哲／黃東萍和蔣振邦／魏雅欣拆對配合，其目的就是為蘇迪曼盃的排兵布陣作更多預案，針對對手選擇不同組合。

雙打項目「人海戰術」

石宇奇 精選參賽儲備體能

男單項目上，現世界排名第一的石宇奇今年冬訓期間，在原有進攻基礎上提升防守能力和多拍能力，令他擁有更多戰術選擇與對手周旋。考慮到體能儲備，今年他減少參賽次數，只參加超級750和超級1000高級別賽事，有助激發狀態，連奪馬來西亞和全英兩站最高級別公開賽冠軍，並且擊敗過駱建佑、安東森等世界名將。



◀ 李詩灃（右）早前全英賽4強僅負最終冠軍石宇奇。

李詩灃 奧運連禮重拾勇態

杭州亞運男單奪金後，李詩灃陷入了一年多狀態低迷期，巴黎奧運更無緣八強。進攻殺傷力不足、關鍵分咬不住、比賽策略不當成為致命傷。經過巴黎奧運連禮，如今李詩灃更加成熟穩定，更好地把握比賽走勢，根據對手特點採取不同的戰術打法。全英公開賽4強雖以微弱差距不敵最終冠軍石宇奇，但足見他逐漸找回狀態。

王祉怡 中國一姐正名之戰

現世界排名第二的王祉怡雖錯失參加巴黎奧運機會，但期後一系列比賽中表現出色，並首次奪得年終總決賽女單冠軍。今年王祉怡曾在馬來西亞和全英公開賽奪亞。儘管兩次均負於韓國名將安洗瑩，但全英公開賽已反映她與安洗瑩的實際差距並不遠。此次蘇迪曼盃將成為王祉怡能否成為新周期中國「女單一姐」關鍵一役。

淮安馬拉松參賽規模達2萬人

【大公報訊】據中新網報道：2025淮安西游樂園淮安馬拉松暨大運河馬拉松系列賽（淮安站）（簡稱「2025淮安馬拉松」）新聞發布會3日在淮安舉行。賽事將於4月13日7：30鳴槍起跑，目前賽事的各項準備工作已經進入衝刺階段。

「西游人物」為跑手加油

組委會介紹，作為「世界田徑標牌賽事」、中國田徑協會A1類賽事和「城市形象媒體傳播賽事」，本屆淮安共有來自20個國家和地區的選手報名參賽，參賽總規模達到20000人。其中全程馬拉松和健康跑參賽選手均為7000人，另有6000名跑者將站上半程馬拉松的賽道。賽事將延續往年的經典路線，起

點設在淮安市政務服務中心，馬拉松與半程馬拉松終點設在淮安市體育中心，健康跑終點設在淮安大劇院。從淮安市政務服務中心出發，選手們將跑過星羅棋布的歷史人文景觀，跑過春意融融的運河水韻風情，跑過日新月異的都市發展圖景，最終抵達淮安市體育中心。

「在往屆的基礎上，圍繞城市文化和區域特色，創新設置音樂展演、全民健身表演、非遺專案展示、淮安美食補給等四大賽道。」組委會相關



▲「西游裝扮」的工作人員與跑手出席新聞發布會。

負責人介紹，「西游裝扮」的工作人員將在賽道上進行公里數提示，以淮安獨一無二的熱情，為選手加油吶喊。

杭州今年辦賽逾50項 涵蓋國際級與國家級

【大公報訊】據中新網報道：3日，「競綻杭州 賽向未來」2025杭州賽事發布會在浙江杭州舉行。據悉，杭州計劃全年舉辦360餘場區縣級以上的體育賽事，其中國際級和國家級賽事有50餘項，涵蓋足球、羽毛球、皮划艇、馬術等60多個運動項目，遠超2024年的36個運動項目。

4月辦國際馬術場地障礙賽

2025年截至目前，杭州已舉辦中國·杭州CBSA桌球巨星邀請賽等14項全國及以上賽事。3月，備受關注的世界盃外圍賽18強賽中國隊與澳洲隊的比賽，吸引70588人入場觀看，創中國足球賽事上座人數新紀錄。

今年4月，國際馬聯CSI2\*2025第三屆杭州（桐廬）國際馬術場地障礙賽將在

桐廬舉行；9至10月更是大賽齊聚，杭州網球公開賽（ATP250）、2025杭州高爾夫球公開賽、國際聯聯「杭州超級盃」等將陸續開賽；12月，世界羽聯世界巡迴賽總決賽將連續第三年在杭州舉行。



▲「競綻杭州 賽向未來」2025杭州賽事發布會在浙江杭州舉行。 中新社